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5_86_8C_E7_A8_8E_E5_c46_79025.htm （一）单选题 1.由国家

税务总局制定的《税务行政处罚听证程序实施办法》属于（ 

）。（2000年） A 税收法律 B．税收行政法规 C. 税收行政规

章 D. 税务行政命令 答案：C 解析：熟悉税收法律、税收法规

、税收规章的基本含义，并了解三者税法效力上的差异。 2. 

从1999年11月1日起，对个人在中国境内储蓄机构取得的人民

币、外币存款利息，按20％税率征收个人所得税，但是

对1999年10月五日前产生的利息不征税。这样规定，符合税

法适用原则中的（ ）。（2000年） A． 程序优于实体原则 B

． 新法优于旧法原则 C. 法律优位原则 D．法律不溯及既往原

则 答案：D 解析：要掌握税法的各项适用原则，对各项原则

的内容基本熟悉。 3．某纳税人1993年12月31日销售一批货物

，则应按1984年通过的《增值税条例》（草案）征收增值税

，而不按1994年1月1日开始实施的《增值税暂行条例》征税

。这样处理，符合税法适用原则中的（ ）。（1999年） A．

法律优位原则 B．特别法优于普通法原则 C．程序优于实体

原则 D．法律不溯及既往原则 答案：D 解析：法律不溯及既

往原则是一部新法实施后，对新法实施之前人们的行为不得

适用新法，而只能沿用旧法。考核税法的原则，注意理解。

4．下列现行税法中属于实体法的是（ ）。（1999年） A． 增

值税暂行条例 B．税务行政复议规则 C．税务行政处罚实施

办法 D．税收征收管理法 答案：A 解析：按照税法内容的不

同，将税法分为税收实体法、税收程序法、税收处罚法以及



税务行政法。 5．《中华人民共和国个人所得税法》属于（ 

）。（1999年） A． 税收法律 B．税收法规 C．税收规章 D．

税务行政命令 答案：A 解析：按税法效力的不同，可将税法

分为税收法律、法规、规章。 6．税法的制定为人们的行为

提供一个模式、标准和方向，即起到一种（ ）。（1999年）

A． 指引作用 B．评价作用 C．预测作用 D．教育作用 答案

：A 解析：考核税法的规范性作用，注意理解。指引作用是

税法的制定为人民的行为提供一个模式、标准和方向，即起

到一种指引作用。 7．《全国人大常委会关于惩治虚开、伪

造和非法出售增值税专用发票犯罪的规定》属于（ ）。

（1999年） A． 学理解释 B．立法解释 C．行政执法解释 D．

司法解释 答案：B 解析：按解释权限不同，税法的法定解释

可以分为立法解释、执法解释和司法解释。立法解释是税收

立法机关对所设立税法的正式解释。 8、在税收分配活动中

，税法的调整对象是（ ）。 （02年）A．税收分配关系 B．

经济利益关系C．税收权利义务关系D．税收征纳关系答案

：C解析：教材第2页，考核目的税法的调整对象是税收权利

义务关系，而不直接是税收分配关系。9、某乡镇财政所自行

决定，凡购买该所开设商店的商品可以根据购买数额的多少

减免农林特产税，这种做法违背了（ ）。（01年）A．税收

法律主义 B．税收公平主义C．实质课税原则 D．法律优位原

则答案：A解析：教材第7页，考核目的：掌握税法的基本原

则，了解其内在的规定性及具体适用标准。 10、税法的特点

体现在许多方面，从立法过程来看，税法属于（ ）。（02年

）A．义务性法规B．授权性法规C．习惯法D．制定法答案

：D 解析：教材第4页，考核目的：税法是国家制定而不是认



可的，表明税法属于制定法而不是习惯法。11、纳税人必须

在缴纳有争议的税款后，税务行政复议机关才能受理纳税人

的复议申请，这体现了税法适用原则中的（ ）。（01年）A

．新法优于旧法原则 B．特别法优于普通法原观C．程序优于

实体原则 D．实体从旧程序从新原则。答案：C解析：教材

第14页，考核目的：要求考生掌握税法适用原则，程序优于

实体原则主要适用于税务争讼法中。12、税法原则是构成税

收法律规范的基本要素之一。下列税法原则中与法定性原则

存在一定冲突的是（ ）。（02年）A．实质课税原则 B．税收

公平原则C．公众信任原则D．平等性原则 答案：C 解析：教

材第910页，考核目的：税收合作信赖主义与税收法律主义存

在一定的冲突，因此，许多国家税法在适用这一原则时都做

了一定限制。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载

。详细请访问 www.100test.com 


